

СОХА И МОЛОТ

56

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Назначается общее собрание металлистов в воскресенье 30 ноября в 12 ч. в помещении братства трезвости (угол Михайловской и Мартьяновской). Присутствие товарищей металлистов не обязательно.

В заседании Союза увечных виков (Михайловская ул., д. Егорычева) на 30 с. ноября назначается общее собрание инвалидов. Повестка дня: 1) доклад Революционной комиссии, 2) Текущая дела. Правление.

В воскресенье 30 ноября с. г. в 10 часов е. г. в здании Вольно Пожар. Ова назначаются общее собрание всех товарищей, желающих вступить в дружину Вольно Пожарного о ва так же всех бывших членов Ова. Просьба явиться аккуратно. 2-1

Центральной Биро объявляется всем трудящимся Г. Минусинска и уезда не записавшимся членами в профсоюзные союзы предлагаем таковым записаться в недельный срок со дня объявления. Всем профессиональным союзам в кратчайший срок указать точный адреса правлений. Правление. 1-1

Г. Минусинск, 28-го ноября 1919 года.

Приспешники Колчака, видя разложение своей армии, видя то обстоятельство, что крестьянин окончательно отвернулся от них, собрали всех своих борзописцев, которые дупят во всю ивановскую воззвания за воззванием, гуская их целыми тысячами в срезу своих войск и в деревни. Всей силой своих голосовых связок они стараются выдать за правду свою наглую ложь.

Особенно уж взялись за „культурно-просветительную работу“ попы, эта дряхлая каста, поддерживающая дряхлый строй. Отменно от других организаций длинно-волосатого сословия отличается некое „братство Гермогена“, которое, судя по его лозунгам, есть прямой наследник в бозе почитавшего Союза Михаила Архангела, члены которого отличались тем, что давали всех революционеров и нем того кричали: „Вей живи! Вейши студенто!“

В своей противореволюционной пропаганде „пастыри стада Христовых“ схватились за старое всем известное средство — запугивание рабочего и крестьянина чертами и адом. Одна из прокламаций, где проводится мысль, что большевик и антихрист — одно и то же, состоит сплошь из фраз, взятых из Библии. Дальше этой книги наши служители церкви идти не могут. Странно все-таки, что в наш век, век пара и электричества, находятся люди, которые принимают за правду всякую чушь. Ведь вся Библия, если отбросить чистое учение Христа, представляет из себя простую сказку для детей младшего возраста. Кто имеет хоть каплю здравого смысла, способного к самой простой критике, кто читает Библию, как книгу, а не как святыню, тот увидит, что умного в этой книге (опять же за исключением учения Христа) положительно ничего нет. Это просто сказка, ничего общего не имеющая с жизнью, как и вообще все побасенки.

Ну скажите, пожалуйста, где видно, чтобы осел говорил человеческим голосом, чтобы с неба появлялась огненная колесница, чтобы мертвые воскресали, чтобы от трубных звуков падали козлостные стелы, чтобы солнце остановилось? А ведь вся Библия наполнена описаниями подобных событий, которые преподносятся народу за чистейшую правду. Ну разве же это не возмутительно! Вместо того чтобы способствовать развитию правильного научного мировоззрения, нашему ребенку в школе с первых шагов преподносят за правду самую безпардонную ложь. Разве человеческая душа не калечится подобной пищей? Помню, когда в дни своего детства я читал Священную Историю — сказку о

Бове Королевиче, то обе эти книги произвели на меня одинаковое впечатление, с той только разницей, что на библейскую сказку мне внушили взгляд святости, а правды в них обеих одинаковое количество (Ведь у Бовы конь тоже говорит по человечески, так же, как и ослица пророка Валааме).

Вот что представляет из себя та книга из которой в воззваниях священнослужителей приводятся целые главы, дабы запугать нашего крестьянина. Попы (а вместе с ними и другие борзописцы в колчаковских плащах) вопиют, что большевик вероотступник, прелателю Христа.

Посмотрим так ли это. Тысячелетия темному народу приказывали верить в Бога, всемогущего и карающего людей за дурные поступки. В воображении у крестьянина таким образом создалось представление о Боге, как о грозном старике, которому подвластно все и вся и для умилования которого нужно каждому человеку нести выпавший на его долю жребий в жизни. После смерти, где то по ту сторону жизни, каждый будет воздано по делам его.

По этому священники обыкновенно говошили (и говорят) своей пастве: „Неропишите на Бога за то, что вам здесь плохо. На том свете все получите с лихвой.“ И народ терпел... На его спине ехали разные прожигатели жизни, а вместе с ними сидели и попы. Поэтому они очень боятся, чтобы люди не потеряли веру в их Бога.

Но ведь понятие Бога это такое понятие, которое недоступно не только неразвитому крестьянину, но даже самим проповедникам Божества, которые зубрили в семинарские дни Библию от корки до корки и штудировали разные богословия. На вопрос, что такое Бог? величайшие мыслители всех времен не могли дать одного по-ожительного ответа в тысячелетия из за этого вопроса ломали свои философские копья.

Платон (а раньше его Сократ) древнегреческий философ, в своем учении о подчинении идей одна другой под Божеством понимает высшую идею, дающую всему начало. Аристотель, ученик Платона, проводя мысль о обобщении форм (напр., дерево является по отношению к семени формой) под Божеством разумеег высшую форму, первую форму, которую он называет двигателем всего мира. Этот первый двигатель мира есть Разум или Дух. Декарт определяет Бога, как совершенное существо, создавшее в нас разум. Спиноза говорит, что Бог и природа — одно и то же. Лейбниц определяет Бога, как самую разумную, обладающую совершенным знанием Монаду*), и весь мир ничто иное, как

*) Под монадой Лейбниц подразумевает отдельные вещи, самостоятельные единицы.

отражение этой Монады.

Генкель и Штраус отрицают Бога, и творение мира приписывают действиям сил природы.

Кант определяет Бога, как верховного законодателя нравственности. Фихте, Шеллинг и Гегель нападают на Канта. Якоби говорит, что познание Бога недоступно человеку. Бакуини совершенно отрицает всякого Бога и говорит, что если бы он был на самом деле, то его нужно было бы уничтожить. Толстой признает Бога в самом себе (в человеке) и принимает учение Христа, нападая на священников за извращение этого великого учения.

И все философы, эти титаны мысли, подвергались гонениям со стороны правящих кругов и со стороны духовенства. Последним не нравилось другое толкование Божества, так как проповедуемое ими Божество, давало им средство для того, чтобы держать в кабале народ. Сократ был отравлен, всех остальных заклеили прозвищами „еретиков“. Толстой, как известно, был отлучен от церкви. Даже Кант, этого величайшего гения, каких не видел мир, правящие не обходили своим вниманием. В 1794 году прусский король Фридрих-Вильгельм писал ему по наушению духовенства: „Наша высочайшая особа уже давно с великим неудовольствием усмотрела, что вы злоупотребляете своей философией для извращения и унижения некоторых племенных и огненных учений Св. Писания и Христианства.“ Причиной к такому внушению послужило то, что Кант отрицал чудеса, описываемые в Библии. Таким образом, мы видим, что самые величайшие умы всего мира и всех времен расходились в понятии о Боге. А попы говорят, что мы, большевики, отнимаем у людей Бога. Да знают ли они сами что такое Бог?

Ведь если мы взглянем на историю Христианской церкви, то увидим, что во все время существования Христианства происходил грызня попов между собою, мы увидим, что Христианство разделяется на несколько частей, появляются разные католики, протестанты, скотцы, баптисты и другие — смикже несть числа.

Что же выходи? Попы грызлись все время между собой, разбирались в разных догматах, кто из них верит по настоящему, а темный народ, который ни одной буквы не знает, заставляли верить так, как это им нужно было. А не хочешь верить по предписанию попов, так на костре сожгут, утопят в воде или сошлют туда, где и Макар телят не пас. Таким образом, народ верил слепо, не разбираясь в сущности веры и принимал за законную мечту все фальшакки, которые преподносились отцами церкви.

Теперь посмотрим на того Бога, которым запугивают простой народ и которого отрицают хотя бы большевики. (Отнять этого Бога большевики не хотят, а желают сделать так, чтобы священники не ввязывались в мирские дела: проповедуй мол, только в дела управления страной не суйся; знай свой шесток.) Нам говорят, что этот Бог один, но что он в одно и то же время сын и отец. Пусть так, пусть это соединение какнибудь и возможно. Значит, Бог сын и Бог отец одно и то же. Если мы взглянем в Ветхий завет, то увидим, что Бог очень суровый, очень злой, прямо таки деспот. Он скинвает горящей смолой целые города, посылает ангела избить войско одних на пользу другим и вообще действует: как и подобает всем нами. Теперь взглянем в Новый Завет. Здесь мы увидим, что Христос, сын Бога (который с Богом отцом одно и то же) говорит людям, что „завявшие меч от меча и погибнут“.

Где же логики? Один и тот же Бог — в одном месте злой тиран, в другом всепрощающий любитель человечества.

А раз это так, раз Бог Ветхаго Завета не похож на Бога Нового Завета, то и Новый Завет не стоит приклеивать к Библии.

Новый Завет (или Евангелие) это величайшее учение великого человека, ничего общего не имеющее с тем учением, которое преподносится священниками народу. Христос учил прощать всем и каждому, любить всех без исключения, отдавать себя на пользу другим, не творить зла другим, не убивать, а попы создают разные „дружины Креста“ и призывают вступать в них для убийства людей. И что возмутительнее всего, так это то, что делается это от имени Христа.

Я уверен, что если бы Великий глашатай любви и всепрощения Христос возстал после того как около двух тысяч лет его казнили на Голгофе и увидел бы своих последователей в рясах, этих черных коршунов, Он заплакал и сказал бы им: „Отйдите от меня, творящие беззакония! Я не знаю вас!“

Андрей.

6-й Армейский Съезд.

Дается слово для доклада т. Рябцеву. Дилдачик указывает Съезду, что не смотря на то, что на пленарном заседании Армейского Совета была признана централизация, в действительности же, таковая большей частью Кр. Армии игнорируется. Рябцев объясняет, что Центральный Отдел снабжения, если и не мог исполнить всех поступающих к нему требований, то не по своей вине, а по вине т. т. солдат, которые, производя самовольные конфискации и реквизиции, мешают таким образом Центру сделать необходимые запасы для нужд Армии.

Т. Марченко, представитель Тальского полка, говорит о не нормальной постановке Главного Штаба, члены которого, по мнению т. Марченко, должны всегда находиться на местах, чего большинство членов Штаба, являющихся командирами полков, осуществить не могут.

Второй член Тальского полка т. Козерский высказал по поводу недоразумений, возникших между Главнокомандующим т. Кравченко и Тальским полком, которые произошли после неудачных военных операций, произведенных 2-м Тальским полком. Т. Козерский указал на то обстоятельство, если какой из военных частей дана задача для выполнения, то за последствия своих действий часть отвечает сама.

Выдвигается предложение т. Пятрова отменить прежние сначала по существу докладов, а потом уже о Главном Штабе.

Предоставляется слово т. Кравченко, который обрисовывает настоящее положение фронта и уполномочивает действия Канского и Тальского полков.

После перерыва на десять минут дается слово т. Грюнбергу, который указывает на то, что распределение между Отделами и другими организациями Кр. Армии происходит на пленарном заседании Армейского Совета. Т. Ватенин предлагает пересмотреть инструкции, которыми руководствуется в своей работе Армейский Совет. Следующий оратор т. Солдатов, указывая на самовольные конфискации, реквизиции и другие ненормальные явления нашей жизни, которые он объясняет отсутствием организаций, которые бы могли работать по всем отраслям труда.

Предоставляется слово т. Кравченко, который сказал несколько слов о нашем отношении к безоружным и мирным жителям. Кравченко указал на то, что это отношение должно быть гуманным, т. к. только этим мы можем поднять свой авторитет и завоевать всеобщую симпатию. Далее отираются прения по поводу самовольных поступков членов Гл. Штаба, которые превращаются перерывом на обед.

В 3 часа дня С'езд приступает к про-
должению своих работ. Предоставляется
слово т. Грюнбергу, который говорит о
недостатке организаций в городе от рабо-
чих и трудовой интеллигенции. Оратор
предлагает выбрать комиссию, которая
приступила бы к выработке особого поло-
жения об Армейском Совете.

Т. Солдатов выступает с обличающим
словом, указывая на незаконные действия
Армейского Совета, который, вопреки по-
становлению Крестьянского С'езда, вылав-
ливал водку объединенному Совету, при чем не
которые члены Объединенного Совета, зло-
употребляя спиртными напитками, оказы-
вались не на высоте своего положения.
Кроме того, Солдатов указал на оплош-
ность отдела снабжения. Отметим дурные сто-
роны деятельности всех этих организаций,
оратор указал так же и хорошие и выра-
зил пожелание, что работа наша в буду-
щем пойдет успешнее, а сделанные нами
ошибки послужат нам уроками в после-
дующей деятельности.

Т. Батенко было указано на слабую
организацию Агитационного Отдела, ко-
торый является важным органом. В уси-
лении агитации т. Батенко видит и укреп-
ление организации. Далее открываются
прения между т. Батенко и Петровым,
по поводу не помещения статьи т. Батен-
ко редактором газеты „Соха и Молот“.
Рогозиным было сказано несколько слов
по существу докладов, а так же об аги-
тационном и Редакционном Отделах о их
деятельности и ошибках.

(Продолжение будет)

Б а т е н к о

У попа Ипата
Скопились денюжки
Ковачно, дива тут большого нет:
Поп намолил себе монет.
Когда люди „забыли Бога“
И стали сундуки трясти у богачей,
Попа взяла тревоги:
„Откроют супостаты мой ларчик без
ключей“!
И порешив добро свое припрятать
повернее,
Он выбрал ночь потемнее
И перевес с деньгами ларь
В алтарь.
И надпись на ларе искусно вывел
мелом:
„Сей ларь с Христовым телом“.
Хитрый пономарь, пронюхав штуку
эту
И выудив из ларя всю монету,
К той надписи прибавил:
„Здесь несть Христа телес,
„Христос—воскрес!“
Плут обманул плута;
(Что побомарь был плут,
Я признаюсь не споря).
В чем кто тут виноват?
По боюсь, чтоб поп Ипат
Не повесился бы с горя!...
Не—Крылов.

П Р О Т О К О Л

Плеварного заседания Армей-
ского Совета Депутатов
Крестьянской Армии 25 но-
ября 1919 года.

На заседании присутствуют: от Прези-
диума: тов. Сургуладзе, Шаклейн, Еремин
и Грюнберг; от Проводовленного отде-
ла тов. Сухорослов, Н. Иванов, Чернышев,
Глебович Зеленков, Кузнецов, Картушин,
Шестаков, Рыбцев, Кондратьев и Смигирев;
от Мобилизационного отдела тов. Харагац;
от Реквизиционно—Конфискационного
товар. Ульяницкий и Антонкин; от Аги-
тационно—Редакционного отдела тов.
Шишляков и Петров; от Военно—Судеб-
ного тов. Максимов и Аксенов; от Боль-
ничного Совета тов. Жуковский; от Пу-
леметного полка, вновь избранные члены
Армейского Совета, тов. Семиряков, Пруд-
ников и Журавлев; Армейский Инструктор
тов. Костюченко; Врем. Заведывающий
подводами тов. П. Борисенко; Заведываю-
щий Госпиталем тов. Волков, и Военный
Командант тов. Ксензов.

Председательствует тов. Сургуладзе.
Секретарь тов. Грюнберг.

На повестке дня следующие вопросы
1) О реконструировании Отделов Армей-
ского Совета согласно постановления 6 го
Армейского С'езда и добавлений к ним
членов; 2) заявление тов. Шишлякова и

Рагозина о принципиальном расхождении
с декларацией, принятой 6 м Армейским
С'ездом; 3) просьба Военного Команданта
о назначении заведывающим подводами
тов. Межовых—Неживых. 4) о правилах
внутреннего распорядка в дисциплинарном
батальоне; 5) о просьбе объединенного
Совета передать ему 174042 р., взятые
Крестьянской Армией в с. Абхванском.

Собрание, детально обсудив вопросы
порядка дня, приняло следующие поста-
новления;

По 1 му вопросу: 1) а) присоединить
организационный отдел к Агитационному
присвоив ему названия «Организационно—
Агитационный с подделом Редакционным»
добавить к имевшимся ранее в Редакцион-
но—Агитационном отделе 2 м членам
Армейского Совета еще 2 х членов. Про-
сить Канский полк утвердить членами
Армейского Совета в этом отделе тов.
Низовцева и Рагозина.

б) Добавить Центральному Отделу Снаб-
жения 10 членов, из них просить полки
утвердить членами Армейского Совета:
Канский полк тов. Ушацкого Кизирский
полк тов. Цартакова и Пулеметный полк
—тов. Прокоповича.

в) В Военно—Судебный Отдел с подот-
делом Военно—Следственным добавить: пер-
вому 1 члена, причем просить Манский
полк утвердить членом Армейского Совета
ответственного секретаря в Суде, тов. Се-
ливанова, второму 3 х членов.

г) В Больничный Отдел добавить пять
членов из них просить утвердить членами
Армейского Совета полки.—Тальский тов.
Волкова, как назначенного 6 м Армейским
С'ездом заведывающим Армейским Госпи-
талем, и Манский тов. Тасина.

д) В Административный Отдел добавить 1
члена, при чем просить Канский полк утвер-
дить членом Армейского Совета тов. Дианова

е) В Отдел Блевого снаряжения назна-
чить 2 х членов и просить Армейския мас-
терския утвердить членами Армейского Со-
вета тов. Аксенова, как заведывающего
мастерскими, и тов. Максимова, как его
помощника.

ж) В Мобилизационный Отдел с подот-
делом передвижения добавить двух членов,
из них просить Манский полк утвердить
членом Армейского Совета тов. Петра Бо-
рисенко, как назначенного заведывающим
подводами.

з) В Президиум Армейского Совета до-
бавить 2 х членов.

2) Поручить Президиуму Армейского Со-
вета просить полки, нужных Армейскому
Совету работников, утверждать членами
Совета по представлению Президиума, пер-
сонально.

3) Поручить Президиуму Армейского
Совета затребовать вновь вызываемых
членов Армейского Совета от частей Кре-
стьянской Армии насколько возможно про-
порционально представительству в Армей-
ский Совет прежнего состава, т. е. соста-
ва до 6 го Армейского С'езда.

4) Всем товарищам, работающим в от-
делах Совет и не причастным к частям
Крестьянской Армии, предложить запи-
саться в полки. Исключением из втору
правила остаются Армейския Мастерския,
которые признавать самостоятельной частью
Крестьянской Армии.

5) Поручить Президиуму, товарищам,
прибывающих в Армейский Совет, как
его членов, распределять по отделам со-
гласно способностям к той или другой от-
расли деятельности Совета.

По 2 му вопросу: Заслушав заявления:
тов. Шишлякова об уходе из Крестьянской
Армии и тов. Рагозина о выходе из Редак-
ционного Агитационного отдела по прин-
ципиальным разногласиям с декларацией,
принятой 6 м Армейским С'ездом, поста-
новили: просить тов. Шишлякова и Рагози-
на взять свои заявления обратно, а воп-
рос о пересмотре декларации поставить
на обсуждение на следующем с'езде сол-
датских делегатов Крестьянской Армии.

По 3 му вопросу: Просьбу Военного Ко-
манданта, тов. Ксензова, о назначении
на должность заведывающего подводами
тов. Межовых—Неживых передать на усмот-
рение Президиума Армейского Совета.

По 4 му вопросу: а) Признать, что все
находящиеся в дисциплинарном батальоне,
как отбывающие наказание солдаты Кре-
стьянской Армии, так и всенопленные
не имеют права устраивать общия собра-
ния и вносить на них какие бы то не бы-
ло резолюции.

б) Считаясь с тем, что крестьянская
Армия несет свои обязанности, не призна-
вая никаких праздников, претензию воен-
но пленных на праздничный отдых откло-
нить.

г) Предложить центральному отделу
снабжения по возможности одеть находя-
щихся в дисциплинарном батальоне воен-

но-пленных, в теплую одежду.

По 5 му вопросу: Подтвердить постанов-
ление Президиума от 22 ноября с. г., при-
знав его положения по данному вопросу
совершенно правильными.

По внеочередному заявлению тов. Петро-
ва. Заслушав заявления тов. Петрова о
жалобах типографских рабочих на недопо-
лучение пайкового довольствия, а также
выслушав объяснения представителей отде-
ла снабжения, постановили: признать жа-
лобу рабочих неосновательной и предло-
жить им в дальнейшем оставаться на том
пайке, какой получают товарищи солдаты
и их семейства, согласно выработанной
отделом снабжения и утвержденной 6 м
Армейским С'ездом норме.

По внеочередному заявлению тов. Волкова,
поддержанному тов. Аксеновым. Заслушав
заявления тов. Волкова о том, что Город-
ской Совет не доставляет в Госпиталь
дров в необходимом для него количестве,
благодаря чему страдают раненые и боль-
ные солдаты Крестьянской Армии, и заяв-
ление тов. Аксенова о том же в части ка-
сающейся мастерски, постановили: пред-
ложить Президиуму указать Городскому
Совету на нецелесообразность такого положе-
ния и предложить ему доставлять дрова в
госпиталь и мастерския в необходимом для
этих учреждений количестве.

По внеочередному заявлению тов. Хоуц-
наго, Заслушав заявление тов. Хоуцнаго
о том, что следственному подотделу же-
лательно узнать мнения собрания—каким
образом поступать с солдатами, находящи-
мися под следствием за отказ служить в
Крестьянской Армии, постановили: всех
военно пленных мобилизованных, отказ-
вающихся нести службу в Армии по до-
мам не отпускать, а организовать из них
рабочия дружины для работ по обслужива-
нию Армии и населения в уезде. Добро-
вольцев, ели год не подлежит мобилиза-
ции, отпускать по домам, причем х-рошую
сдежду, если таковая выдана Отделом Снаб-
жения, заменять на худшую.

По внеочередному заявлению тов. Ксен-
зова. Заслушав заявление тов. Ксензова о
том, что также желательно узнать, как по-
ступать с перебежчиками из противного
лагеря, постановили: всех перебежчиков,
приписанных к Минусинскому уезду, не
желающих служить в Армии, немедленно
увольнить по домам, изъявивших желание
поступить в ряды Крестьянской Армии,
проводить через мобилизационный отдел и
зачислять в полки. Перебежчиков других
уездов и губерний, не изъявивших желание
боротся с войсками К-лячки, препрово-
ждать в рабочия дружины для использования
на работах в Армии и уезде. Специали-
стов направлять в Армейския мастерския

По внеочередному заявлению тов. Су-
хорослова. Заслушав заявление тов. Су-
хорослова об экономичном расходовании про-
дуктов первой необходимости, постановили
произвести регистрацию работающих тов.
в Отделах Армейского Совета, для чего
составить семейные списки с указанием
возраста детей и списки эти отпрзавить в
отдел снабжения.

Председатель Армейского Совета С. К.
Сургуладзе.
Секретарь Н. Грюнберг,

ХРОНИКА.

От Главкомандующего. 25 ноября. На
шамы зашли заняты село Усть-Абакское «Ва-
льды» бегут в направлении на Черногорские копи.
С бегом занято село Усть-Ерба (на левом берегу
р. Енисей) где взяты в плен 64 чел. солдат,
осталось 160 винтовок, несколько тысяч патро-
нов; убито 3 офицера и несколько солдат. С и-
шей стороны потерь нет.

26 ноября. С бегом заняты Черногорские копи,
село Салб-Иск-е (на правом берегу р. Енисей)
Дезорганизационные и охваченные паническим стра-
хом «белые» бегут. Без боя занята село К-м-
Суд. 25 ноября по инициативе Военно-
Революционного Суда, на котором рассматривали
нижеследующия дела: 1) По обвинению гр. Ива-
на Тавестина в хранении огнестрельного оружия
и оружия суд вынес обвинение подтвержденным
и постановил подвергнуть Ивана Тавестина тю-
ремному заключению на три мес.. 2) По обвине-
нию гр. Евгения Радченко в хранении оружия
суд вынес обвинение подтвержденным, и так
как обвиняемый человек старый—72 года—и
постановил Главного Штаба не ч-тал-ть
Радченко вынести оправдание. 3) По обвинению
гр. И. В. Вайкова в былых совокупных действиях
с правительством и К-лячки суд вынес обвинение
подтвержденным, по собственному признанию, как
казак—доброволец участвовал в боях при тав
Крестьянской Армии, и постановил Илью Вайкова
заключить в тюрьму на 6 мес..

Молодые женщины В среду 26 ноября иници-
атива в групп было назначено общее с бра-
нием желающих быть чл-ми социалистического
кружка молодежи. На собрание явилось тольк-
10 чел., ввиду чего оно отложено до воскресенья.
На первом собрании по организации кружка
присутствовало 40 чел. Тогда видно было, что
почти все интересуются созданием того, где мож-
но было бы развить и проявить свои духовные
силы. На втором собрании, когда выработались
устав, присутствовало 20 чел. Наконец на
третье явилось только 10 чел. И вот, когда
нужно было приступить к работе, наша ин-
ириная молодежь совсем не явилась. Видно,
молодые социалиты умеют только говорить,
чувствовать но не делать. Если бы в воскресенье
30 ноября не собралось больше, то пора
большинства молодежи первого собрания оста-
нется только похвально Странно, что педагоги
запрещают учащимся вступать в кружки соци-
алистической молодежи. Не яд ли умисел, яд-
ли не опасаться ли безверности?..

10 чел., ввиду чего оно отложено до воскресенья.
На первом собрании по организации кружка
присутствовало 40 чел. Тогда видно было, что
почти все интересуются созданием того, где мож-
но было бы развить и проявить свои духовные
силы. На втором собрании, когда выработались
устав, присутствовало 20 чел. Наконец на
третье явилось только 10 чел. И вот, когда
нужно было приступить к работе, наша ин-
ириная молодежь совсем не явилась. Видно,
молодые социалиты умеют только говорить,
чувствовать но не делать. Если бы в воскресенье
30 ноября не собралось больше, то пора
большинства молодежи первого собрания оста-
нется только похвально Странно, что педагоги
запрещают учащимся вступать в кружки соци-
алистической молодежи. Не яд ли умисел, яд-
ли не опасаться ли безверности?..

Что то не поделили 25 ноября в г. Минусинске
«Вальды» жарнаго Общества» после оконча-
ния советския представителъ за кулисами след-
ици с'езда: как я то девушка, или женщина
частила на женик и жарнаго друию токо де-
вущку или женщину. Вокруг них собралась тол-
па любопытных и с интересом ждала развязки.
По словам видно, что грки кого то не поделили
и сочли нужным свести счеты публично за ку-
лисами.

Суд. При рассмотрении нижеследующих дел
Революционным Трибуналом постаново-
лено:

1) Гр. прожизающую в г. Минусинске,
Дарью Порфирьевну Горину за кражу са-
ла у Катогриной подвергнуть обществен-
ным работам на десять дней.

2) Гр. Лугавской вол., пос. Знаменского
Даида Попенко и Ивана Антонова за
кражу хлеба (в снопах), принадлежачаго
Городскому Совету подвергнуть штрафу
на 300 руб. и уплатить издержки по ро-
зыску хлеба 200 руб.; найдены и отобран-
ный у них хлеб в количестве 250 снопов
выдать Знаменскому сельскому совету, для
распределения среди беднейшаго насе-
ления поселка.

3) Гр. Восточенской вол. и села, проживаю-
щего в г. Минусинске, Василия Евгение-
вича Антонова за кражу 1 п. женских и
1 п. мужских ботинок из дома Сургула-
довой подвергнуть штрафу на 300 руб. при
несостоятельности общественным работам
на 15 дней и взыскать в пользу Сургу-
ладиной за укуденные 2 п. ботинок 360 р.

4) Гр. Шушенской вол., проживающих в
Минусинске, Григория Ивановича Попкова
и его сожительницу Анну Егоровну Ку-
зину за кражу вещей у Анны Шутовой
подвернуть общественным работам по од-
ному месяцу каждаго с заменой штрафом
Попкова на 500 руб. и Кузину на 300 р.,
отобранные у них при обыске краденые
вещи: три пошумки, четыре простыни, 11
скатертей и салфетку выдать Шуговой.

5) Гр. Шушенской вол. и села, Сергея
Плишкина и Романа Ященко, за кражу
коры и зарезание таковой, принадлежаче-
й гр. той же вол. Василию Елиферову,
подвергнуть общественным работам, под-
наблюдением Шушенского волостного Со-
вета на один месяц каждаго и взыскать
с них в пользу потерпевшаго Елиферова
2000 руб. и судебных пошлин и издержек
65 руб..

В уездной лечебнице. Следовало бы
нашей администрации обратить внимание
на состояние уездной лечебницы. Боль-
ные, лежащие там, получают скудную пи-
щу и находятся в страшно холодных ком-
натах, в которых можно только тараканов
морозить, но уж никак не лечить. Боль-
ного. О служащих и позрите. Страшно
почти все разутые и раздетые. А дети
служащих целыми сутками сидят на пол-
телях в вонючих комнатах, боясь из за
холода и немалая одежда, выучить не
только за порог дома, но и из под
одеяла. Такие порядки возможны только
при произ-ельстве живодера Колчака, но
не допустимы при демократическом строе.

Санитарные безпорядки. Нельзя без рас-
ка, что бы не поврать обувь или во развить
себе лба, прийти по улице «благотворен-
ная» город Минусинска. Шинки из скотского
пшеница нестали выросли чуть не с Вавилонскую
башню; в ее безаботности р-т и чрезвычайное загро-
мозило на Суботней площади и по окрестная города.
Такие явления представляют трудное решение пре-
чительство не только для пешаго, но и конному
приходится брать нескончаемые барьеры. Говорят,
были случаи ушибов обывателей, обремененных
иной судьбы гулять по этим местам.

След вад бы саматали й части пдувать об-
зоя, дабы предотвратит еще новое бедствие,
выскапливание общественной времени на г-лу
возрастного обывателя.

Редактор—издатель
Редакция, отдела Крестьянско Рабочей прррр